

西北政法大 学 报



Northwest University of Politics & Law News

2013年11月30日出版

第87期(总第345期)

网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大 学 党委主 办

校 报 编 辑 部 出 版

主 编 : 王 贤

2版

爱护学生 关注心理健康

3版

名师苑

——访赵林青、朱继萍、翟水保

4版

校园文化引领风尚 政法精神彰显

力量

导 读

认真学习贯彻党的十八届三中全会精神

党的十八届三中全会于11月9日至12日在北京召开。全会研究了全面深化改革重大问题,中央委员会总书记习近平作了重要讲话。全会审议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,对当前中国面临的重大和紧迫问题作出系统改革部署,在经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制等等各领域明确提出了深化改革的目标和要求。

校党委中心组召开专题学习会

11月20日下午,校党委中心组学习组在长安校区行政楼大会议室召开专题学习会,集中学习党的十八届三中全会精神,并对全校学习贯彻十八届三中全会精神进行安排部署。校党委中心组学习组成员参加集体学习,由校党委书记朱开平主持。

会议传达了中共陕西省委关于学习贯彻党的十八届三中全会精神的通知,参加学习的校党委中心组全体成员学习了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。

校党委书记朱开平在集体学习会上指出,党的十八届三中全会对进一步全面深化改革作出了新的重大部署,必将推动中国特色社会主义事业,谱写中国历史新篇章产生重大而深远的影响。《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》站得高、涵盖全、推进深,我们要原原本本研读文件,仔仔细细领会精神,并在实际工作中扎实贯彻。

朱开平书记强调,学习贯彻十八届三中全会精神是

学校各级党组织当前一项重要的政治任务,在学习贯彻全会精神活动中,各级党组织和党员要做到三个结合:学习全会精神与思想实际相结合,学习全面深化改革的重大意义和指导思想,要入心入脑,紧密联系思想实际,达到统一思想、提高认识,与中央保持一致;学习全会精神与群众路线教育实践活动相结合,以全会提出的部署和要求为对照检查的重要内容,通过认真学习、深入剖析,写好对照检查材料,使领导班子及成员进一步树立信心、增强进取意识,切实加强领导班子及成员自身建设;学习全会精神与学校实际工作相结合,要对照全会提出的重大部署,抓住机遇,深入研究学校未来发展问题,形成思路指导学校下一步的工作,不断推进学校各项事业蓬勃发展。

专家学者深入解读十八届三中全会精神

从11月14日开始,我校青年专家学者应陕西日报、陕西传媒网的邀请走进演播室,录制播出解读十八届三中全会系列访谈节目,帮助公众正确解读全会精神,并提出建设性的观点。在已经播出的访谈节目中,经济管理学院王胜利老师从“经济体制改革的核心是正确处理政府和市场的职能”、政法学院管华老师从“全民守法是建设法治中国的关键”、政治与公共管理学院侯华老师从“社会组织更应有效化解社会矛盾”、经济管理学院赵云君老师从“企业是生态文明真正的践行者之一”、哲学与社会发展学院李明老师从“文化强国是中华民族的王道理想”、经济法学院韩利

琳老师从“完善补偿标准是健全生态补偿制度的关键”等角度,对十八届三中全会精神作出了深入浅出的阐释,解析全会主旨和中央部署,引导公众正确看待社会热点话题。

校党委部署学习贯彻十八届三中全会精神

11月27日上午,校党委召开各学院党委书记、各总支书记及相关职能部门负责人会议,落实校党委《关于认真学习贯彻党的十八届三中全会精神的通知》的要求,安排全校学习贯彻党的十八届三中全会精神,学习传达《陕西省关于加强和改进高校青年教师思想政治工作的实施意见》的精神及有关工作。校党委副书记马永侠主持会议。

会议指出,学习宣传和贯彻落实党的十八届三中全会精神是学校当前和今后一个时期的首要政治任务,各学院、机关、职能部门要认真组织研读《决定》。学习贯彻十八届三中全会精神,要深刻领会和准确把握全面深化改革的指导思想、总体目标和重大原则;要深刻领会和准确把握全面深化改革的主攻方向、主要任务和重大举措;要深刻领会和准确把握加强和改善党对全面深化改革的组织领导、责任要求和工作方法;要深刻领会和准确把握全面深化改革对高等教育改革发展提出的新要求新任务。党组织和广大党员干部要进一步解放思想,坚持改革方向和改革路径,牢牢把握特定要求,并在实际工作中扎实贯彻。

(党委宣传部 赵玘玘)

扎实推进“服务国家特殊需求博士人才培养项目”实施

校长贾宇等一行赴新疆做深入调研

本报讯 11月14日至22日,校长贾宇教授、研究生院院长王健教授、民族问题与民族法研究所所长穆兴天教授等一行根据我校“服务国家特殊需求博士人才培养项目”实施的需要,赴新疆乌鲁木齐、和田、喀什等地区进行调研。

在乌鲁木齐,新疆自治区党委常委、政法委书记熊选国等领导亲切会见了贾宇校长一行,详细介绍了新疆当前反恐维稳的形势以及治理对策。熊书记与贾宇校长并就如何加强自治区与西法大的协作、如何落实我校服务国家特殊需求博士人才培养目标达成了多项共识。调研组与新疆社会科学院、自治区党校等单位的专家学者进行了认真的座谈研讨。在自治区政法委员领导的专门安排下,贾宇校长一行又先后赴和田地区、喀什地区进行调研,与地、县、乡维稳一线的各

级干部进行了深入交流,并与和田洛浦县山普鲁乡、喀什市阿瓦提乡的数十位维族群众、宗教人士进行了座谈交流,到维族村庄、群众家庭及宗教场所进行了走访。这次调研活动,为推进我校“服务国家特殊需求博士人才培养项目”的实施开了一个好头。

在新疆期间,贾宇校长为自治区党政机关领导干部做了题为《领导干部如何运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定》的专场报告。新疆自治区党委副秘书长、党委政法委员会副书记郭永辉主持了报告会。

《法律科学》副主编舒洪教授、刑事法学院刘仁琦副教授、2013级博士生王亮等也参加了调研活动。(研究生教育院)



我校成为国家留学基金委优秀本科生国际交流项目实施院校



崔思远 摄

本报讯 经国家留学基金管理委员会审批,根据留金发(2013)3045号《关于同意西北政法大学加入优秀本科生国际交流项目的函》,我校已成为国家留学基金委优秀本科生国际交流项目实施院校。

我校在“十二五”规划中专门提出了加大我校本科生国际化培养战略,卓越法律人才培养计划也要求充分利用建设“涉外法律人才培养”基地的境外固定合作平台,全面构筑本科生国际化培养的境外合作通道;同时,学校也一直致力

于构建本科生国际化培养的资助体系,让优秀的本科生能够通过自己的努力学习获取多种形式的资助机会,成为具有国际化视野的专业人才。

目前我校已与韩国韩国大学、全北大学、济州大学、江原大学、庆尚大学、法国IPAG高等商学院等13个国家和地区33所高等院校和科研机构签订了交流合作协议,其中涉及学生交流合作的22项,近五年来总计派出各类项目学习与交流留学生200余名。(国际交流与合作处)

我校荣获「第四届陕西省校园(大学生)戏剧节」多项奖项

本报讯 近日,由省委宣传部、省文联、省教育厅、共青团陕西省委、省剧协共同主办的“陕西省第四届校园(大学生)戏剧节”在长安大学闭幕,我校荣获优秀组织奖,学生刘乐楠、刘琪荣获表演二等奖,翟开元、樊贵章获表演三等奖,朱桐获组织工作者奖。

第四届陕西省校园戏剧节全省共有24所院校的44个(节)目参加角逐,并于11月27日至28日举行展演。我校大学生话剧社排演剧目《牡丹亭》为参演剧目分别在雁塔校区大礼堂和长安校区演出,被重新演绎的《牡丹亭》,在传统艺术的基础上加入了现代舞台元素,其精湛的戏剧线条,完美演员阵容的全情投入,表现形式上的不断突破,大胆颠覆的悲剧结局使观众被深深触动,让他们在感慨、憧憬剧中杜丽娘与柳梦梅美好爱情的同时得到更多艺术体悟。《牡丹亭》的展演受到学生欢迎和好评。

据了解,第四届陕西省校园戏剧节参演剧目以话剧为主,兼有音乐剧、儿童剧、戏曲演唱等多种艺术形式。戏剧节突破了以往校园戏剧演出的单一形式,尝试将表演与戏剧理论研讨、校园戏剧创作、戏剧知识讲座相结合,演出剧目主题深刻,反映了大学生对校园生活、社会现状以及更深领域的洞察与理解。(党委宣传部)



王少杰 摄

台湾中正大学法学院萧文生院长一行来访

本报讯 11月14日上午,台湾中正大学法学院萧文生院长一行11人乘我校长安校区进行交流访问,校长贾宇教授出席会谈并讲话。贾宇校长表示两岸同文同种,每次与台湾学者的交流都倍感亲切,台湾保留了中华文化的精髓,台湾法学家对大陆法的研究也取得了很高成就。改革开放之初,大陆一代青年学子在台湾法学家论著中受益匪浅,对台湾的法学教育怀有深厚的感情。贾宇校长回顾我校与台湾高校历年学术交流,对台湾地区近年来的法学研究成果与学术交流信息共享渠道多元化予以肯定和赞扬。随后,贾宇校长为中正大学法学院的师生们简要介绍了我校的历史沿革、师资配置及校园概况,并对我校在人才培养方面的教学成果予以说明。

中正大学法学院院长萧文生教授为我校教师简要介绍了台湾中正大学的历史、校园概况及院系设置,他表示加强两岸学术交流互访对双方院校在人才培养及法学领域的探索研究都具有重要意义,希望今后能够扩展两校学术交流合作平台,为两校师生彼此间学习交流提供更多机会,推动两校在法律人才教育培养等多领域交流合作的长远发展。

会谈结束后,贾宇校长和萧文生院长共同签署了《西北政法大学与中正大学法学院学术交流合作谅解备忘录》,同时聘请中正大学法学院卢映洁教授为陕西省(高校)哲学社会科学重点研究基地西北政法大学刑事法律科学研究中心客座研究员,并为其颁发聘任证书。

(国际交流与合作处)

以教风促学风 提高教学质量

——教学与学生工作联席会议召开

本报讯 11月12日下午,在长安校区图书馆一楼会议室召开教学与学生工作联席会议。副校长郭捷、纪委书记李邦邦出席会议并讲话。教务处、学生处、团委负责人及各院部教学副院长(副主任)、学生工作副书记参加会议。会议由副校长郭捷主持。

会上,教务处处长王麟和学生处处长张灵瑰分别就教学管理和学生工作的角度,通报了当前教风、学风建设存在的突出问题、原因分析及解决对策。

纪委书记李邦邦在讲话中分析了当前学风建设现状,强调学工系统要进一步加强和改进大学生思想政治教育工作,建设高素质学生工作队伍,完善教学与学生工作联动机制等方面入手,充分发挥学风建设中教师的主导作用,学生的主体作用和制度的规范、约束作用,真抓实干,努力培养学生主要精力吸引到以学习为中心上来,狠刹不良学风。郭捷副校长作总结讲话并指出,当前,教学与学生工

作的重心是要解决好学生到课率问题为切入点,明确责任,落实措施,力求使教风、学风建设短期见成效,长效有保障。她向各院部和相关部门提出了四点要求。一是各院部要召开教学、学生工作联席会议,梳理问题,研讨对策。二是要在教师层面召开教风专题会议,加强对教师的引导与管理。三是各级领导干部要从自身做起,经常深入一线,摸实情、解难题、谋发展。四是教学与学生工作要加强沟通,密切配合,形成齐抓共管的工作合力。(教务处)

本版责编:张 佼
校 对:赵玘玘

欢迎投稿和提供新闻线索
电话:029—88182252
E-mail:xbzfbjb@126.com